


MODUL 3

Leistung fordern 

und fördern

Zielgruppe

Führungskräfte aus der Produktion, die sich in ihrer Führungsrolle 

weiterentwickeln möchten 

Trainingsschwerpunkte

Modul 1 | Definition & Stärkung der persönlichen Rolle als Führungskraft

Modul 2 | Souveräne Führung und Motivation der eigenen Mitarbeitenden

Modul 3 | Leistung fordern & fördern und Herausforderungen meistern

Leistungsumfang

Die Praxisphasen inkl. zwei Einzelstunden mit dem Trainer zwischen 

den Präsenzmodulen stellen die Anwendung des Gelernten in den 

Führungsalltag sicher. Die Teilnehmenden erhalten ein trainingsbeglei-

tendes Handbuch und ein Teilnahmezertifikat. Getränke und Mittag-

essen sind ebenfalls im Preis enthalten. 

MODUL 1

Führung - was ist 

meine Rolle?

MODUL 2

Teams erfolgreich 

führen
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Fachkraft oder Führungskraft?

Unser Führungskräftekompass zeigt Ihnen, wie Sie mit den Aufgaben und 

Herausforderungen in der Führungsrolle souverän umgehen. 

Wir erarbeiten gemeinsam mit Ihnen die Grundlagen von Führung und 

schauen uns die wichtigsten Eigenschaften erfolgreicher Führungskräfte an. 
Sie erhalten praktische Tipps & Tricks, um die Kommunikation mit Ihren Mitar-
beitenden zu stärken. Wir schauen uns Ihren Alltag, Ihre täglichen Aufgaben 
an und unterstützen Sie dabei, sich selbst und Ihre Mitarbeitenden effizient 
zu steuern. Zusätzlich befassen wir uns mit Ihren persönlichen Zielen, die für 
Ihre Rolle im Betrieb erstrebenswert sind.

MODUL 1 | 

Führung - was ist meine Rolle?

Termine für offene Trainings finden Sie auf unserer Homepage!

Was ist Führung überhaupt?

Trainingsinhalte 

Welche Eigenschaften muss ich mitbringen? 

Wie spreche ich mit meinen Mitarbeitenden? 

Wie organisiere ich mich selbst? 

Welche Ziele und Strategien verfolge ich?



Die wertvollste Ressource sind Ihre Mitarbeitenden! 

Entfalten Sie das volle Potenzial Ihres Teams, indem Sie Ihren Mitarbeitenden 

Sicherheit und Struktur geben und sie zur Aufgabenerfüllung motivieren. 

Sie lernen, anfallende Aufgaben ganzheitlich und entsprechend der Stärken 

Ihrer Teammitglieder zu verteilen. Wir geben Ihnen einen Überblick über we-

sentliche Führungsstile und geben Ihnen Impulse zur Entwicklung Ihres Stils.  
Nachdem Sie verschiedene Teamphasen kennengelernt haben, können Sie 

optimal auf diese einwirken. Abschließend füllen wir Ihren Methodenkoffer 
zur Stärkung Ihres Teamzusammenhalts. Ein zusätzliches Augenmerk richten 
wir auf die Einarbeitung neuer Mitarbeitenden.

MODUL 2 | 

Teams erfolgreich führen

Termine für offene Trainings finden Sie auf unserer Homepage!

Welche Phasen durchläuft ein Team?

Trainingsinhalte 

Wie motiviere und binde ich meine Mitarbeitenden?

Wie verteile ich Aufgaben in meinem Team?

Welchen Führungsstil brauchen meine Mitarbeitenden?

Wie kann ich die Entwicklung meines Teams positiv beeinflussen?



MODUL 3 | 

Leistung fordern und fördern

Wie fördere ich die optimale Leistungsentfaltung in meinem Team?

Leistung entfaltet sich im Dreiklang zwischen individueller Erwartungsklärung, 
Befähigung und Feedback.

Wir zeigen Ihnen praktische Maßnahmen auf, wie dieser Dreiklang gelingt 
und wie Sie Leistung messbar machen können. Zusätzlich erfahren Sie alles 
über den Aufbau, die Durchführung und die Nachbereitung von schwierigen 
Mitarbeitergesprächen - im Fall von Leistungsabweichungen, Konflikten und 
personellen Notfällen. Dieses Modul komplettiert Ihren Methodenkoffer als 
Führungskraft. 

Wie kann ich Leistung fordern und fördern? 

Trainingsinhalte 

Wie führe ich mit Kennzahlen?

Wie führe ich schwierige Mitarbeitergespräche? 

Welche Stolperfallen gilt es zu vermeiden? 

Wie begegne ich personellen Notfällen? 

Termine für offene Trainings finden Sie auf unserer Homepage!
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KONTAKT

Freyhoff Consulting GmbH
Erwitter Str. 105 | 59557 Lippstadt 

info@freyhoff-consulting.de


